

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO



微信公众号



微博



今日头条



抖音

2025年7月

9

星期三

乙巳年六月十五

陕西省总工会主办

陕西工人报社出版

1950年2月7日创刊

国内统一连续出版物号

CN 61-0015

邮发代号51-7

复字第9099期

今日4版

## 标题新闻

- “铭记英雄 共创未来”飞虎队主题历史图片展在上海举行
- 天舟八号货运飞船将于近期择机受控再入大气层
- 中企承建的非洲首条沙漠重载铁路优先段轨道铺通
- 第32届世界大学生夏季运动会中国代表团昨日成立
- 中国太保寿险上半年商保赔付194.7万件共99.2亿元
- 国开行上半年物流领域基础设施贷款发放同比增67%

## 习近平在山西考察时强调

# 努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐 奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章



7月7日至8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山西考察。这是7日下午，习近平在位于阳泉市狮脑山的百团大战纪念馆考察时，同前来参观的青少年学生和纪念馆工作人员亲切交流。新华社记者 殷博古 摄



7月7日至8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山西考察。这是7日下午，习近平在阳泉阀门股份有限公司考察时，同企业职工亲切交流。新华社记者 燕雁 摄

新华社太原7月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在山西考察时强调，山西要认真落实党中央关于促进中部地区加快崛起、推动黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署，坚持稳中求进工作总基调，完整准确全面贯彻新发展理念，统筹好发展和安全，努力在推动资源型经济转型发展上迈出新步伐，奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章。

7月7日至8日，习近平在山西省委书记唐登杰和省长卢东亮陪同下，先后到阳泉、太原考察调研。

百团大战是抗日战争中的重大战役，极大振奋了全国军民抗战到底的信心。7日下午，习近平来到位于阳泉市狮脑山的百团大战纪念馆广场，向八路军烈士敬献花篮。接着，他参观了百团大战纪念馆展陈。一张张历史照片、一件

件珍贵实物，生动展现了中国共产党领导抗日军民同仇敌忾、勇御外侮的光辉历史，习近平不时驻足察看和沉思。他强调，百团大战的历史壮举，充分展现了我们党在民族抗战中的中流砥柱作用，充分展现了党领导的人民战争的磅礴力量。要讲好抗战故事，把伟大抗战精神一代代传下去。

在纪念馆大厅，习近平同前来参观的青少年学生和纪念馆工作人员亲切交流。他说，88年前的今天发生的“七·七事变”，是中华民族全面抗击日本侵略者的起点，前事不忘、后事之师，到这里就是接受精神洗礼。广大青少年生逢其时，要赓续红色血脉，树立强国复兴的远大志向，做堂堂正正、光荣自豪的中国人，勇担民族复兴的时代重任。

当天下午，习近平到阳泉阀门股份有限公司进行了考察。在听取近年来山西省产业转型升级

升级情况汇报后，他走进企业生产车间，详细了解煤气闸阀、电动翻板阀等产品生产和销售情况。他指出，传统制造业是实体经济的重要组成部分，要把握市场需求，加强科技创新，让传统产业焕发新活力。他对企业职工们说，我国的工业发展，过去是靠一榔头一锤子地敲，今天要靠先进技术和装备来提升水平。实业兴国，实干兴邦。希望你们再接再厉、更上层楼，为建设制造强国多作贡献。

8日上午，习近平听取山西省委和省政府工作汇报，对山西各方面取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出要求。

习近平指出，建设国家资源型经济转型综合改革试验区是党中央交给山西的一项战略任务，要进一步统一思想，保持定力，坚定有序有序推进转型发展。重点要抓好能源转型、产业升级和适度多元发展。要在打牢国家电煤保供

责任前提下，推动煤炭产业由低端向高端、煤炭产品由初级燃料向高价值产品攀升，同时着眼于高水平打造我国重要能源原材料基地，配套发展风电、光伏发电、氢能等能源，构建新型能源体系。要扎实推进传统产业转型升级，围绕发展新质生产力因地制宜布局新兴产业和未来产业，逐步形成体现山西特点、具有比较优势的现代化产业体系。要用好多元发展条件，优化营商环境，激发经营主体活力，把资源优势更好转化为发展优势。

习近平强调，转型发展必须牢牢守住安全稳定底线。要着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，强化“一老一小”等重点民生保障服务，兜牢困难群众基本生活。要深化党建引领基层治理，强化社会治安整体防控，常态化开展扫黑除恶，依法打击各类违法犯罪活动，确保社会大局稳定。要一体推进治山治水治气治城，全面加

强防沙治沙和流域水土流失治理，持续推进重点行业节能降碳，扎实开展矿山生态修复，切实维护生态安全。要强化安全生产，严格落实各项监管制度，坚决防范和遏制重特大事故发生。目前已进入主汛期，要精心做好防汛抗洪预案和防灾减灾救灾准备工作。

习近平指出，必须以永远在路上的坚韧和执着推进全面从严治党。要发扬自我革命精神，落实管党治党责任，坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，努力营造风清气正的政治生态。要抓紧抓实深入贯彻中央八项规定精神学习教育后续工作，查摆问题要真，整改措施要实，确保取得实效。要及时总结学习教育成效和经验，完善作风建设常态化长效化制度机制。

何立峰和中央和国家机关有关部门负责同志陪同考察。

## 新时代新征程新伟业

### 陕西12部门发文加强文物科技创新 鼓励企业加大文物专用技术研发力度

本报讯(全媒体记者 郝佳伟)省文物局等12部门近日联合印发《陕西省关于加强文物科技创新的实施方案》的通知。通知明确，进一步挖掘企业参与文物科技创新的潜力，推动我省文物领域高新技术企业认定，鼓励企业加大面向文物的专用技术研发力度。鼓励龙头企业先行投入，开展文物保护关键材料、装备等技术产品的研发，采用首购、订购等方式促进创新产品的研发和规模化应用。

通知提出，推动文物科学与技术相关

### 西安出台配售型保障性住房管理办法 新建单套建筑面积不超过100平方米

西安市政府同意的其他方式筹集建设。在规划建设方面，按照“以需定建、以需定购”原则，综合考虑土地资源、存量保障房规模、房地产市场、职住平衡、周边配套等情况，制定配售型保障性住房年度建设筹集计划。同时，考虑居民就业、就学、就医、购物、出行等需求，优先安排在交通便利、公共设施较为齐全或者产业集聚的区域。

新建配售型保障性住房单套建筑面积

文物保护管理团队。通知明确，事业单位编制供给适当向文博事业倾斜，加强内部能力挖潜，突出文博事业单位自身职能，重点保障专业技术岗位。优化文博事业单位岗位结构，专业技术岗位比例一般不低于70%，并相

标准不超过100平方米，因设计原因可上浮不超过10%。在建存量住房等政策性住房项目调整或收购已建成存量商品住房用作配售型保障性住房的，在不影响质量和结构安全的前提下可以合理优化户型，原则上单套建筑面积标准不超过120平方米。

《办法》明确，建设筹集配售型保障性住房给予一定的政策支持：新建配售型保障性住房以划拨方式供应土地，仅支付相

应提高科研人员比例。一级、二级、三级博物馆和文物保护及研究机构，专业技术高级岗位分别按照一级不超过40%、二级不超过35%、三级不超过30%控制；其他博物馆、文物保护及研究机构按照不超过25%控制。

通知明确，文博事业单位可根据科技创新工作需要设置开展文物保护科技研发工作的创新岗位，岗位不足的，可按相关规定申请设置特设岗位，不受岗位总量和结构比例限制。鼓励文博单位吸引高校和科研院所科研人员按规定到一线兼职工作。

应的土地成本。支持利用闲置低效工业、商业、办公等非住宅用地建设配售型保障性住房。

《办法》明确，申请与配售环节以家庭为单位，每个家庭限购一套。机关事业单位人员等工薪收入群体家庭，主申请人需在西安市工作并连续缴纳社保或个税6个月以上，且处于在缴状态，或者已在本市办理退休；申请人及其家庭成员在本市行政区域内自有住房人均住房面积低于17平方米，主申请人应为西安市户籍。城市引进人才家庭，主申请人需经相关部门认定且满足工作、社保等条件。申请条件将结合实际动态调整。

## 国家发展改革委 新增下达100亿元 以工代赈中央投资

国家发展改革委日前新增下达100亿元中央预算内投资，开展以工代赈助力扩围促进重点群体就业增收行动

支持26个省(区、市)和新疆生产建设兵团实施1975个项目

预计发放劳务报酬45.9亿元

助力31万名重点人群就业增收

截至6月底 国家发展改革委联合财政部

共下达2025年度以工代赈中央投资295亿元

支持地方实施以工代赈项目近6000个

预计吸纳带动70余万名困难群众就地就近就业

将发放劳务报酬超过110亿元

新华社(宋博 制图)

资料来源：国家发展改革委

编辑：兰增干 美编：张瑜 校对：胡建宏